

# 简析深化设计在建筑装饰施工中的作用

韩田

中建七局建筑装饰工程有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i1.2804

**[摘要]** 目前,越来越多的建筑工程项目正在建设中。为了满足许多人当前的生产和生活需求,许多建筑项目都经过了精装修。这也使建筑装饰项目成为工程建设的重要组成部分。人们审美水平的提高对建筑装饰提出了更高的要求,因此需要在建筑装饰工程的施工过程中运用深化设计和工艺流程的思想,以提高建筑装饰工程的质量。深层设计具有动态性和灵活性的特征,可以进一步优化建筑装饰设计。本文主要讨论深化设计在建筑装饰施工中的作用及其具体应用。

**[关键词]** 深化设计; 建筑装饰施工; 作用探讨

深化设计的概念主要是指在原始设计图的基础上,结合施工现场,建筑结构和内部机电管道设施的实际情况,进行深层,专业的施工图改进。深化设计与建筑装饰工程相结合的最大优点是可以对建筑装饰基本施工方案进行综合分析,从而整合整个设计理念,及时调整装饰施工图纸中存在的问题。所指导的专业问题可以有效提高建筑装饰施工质量,并使建筑装饰工程独立于建筑工程施工的其他方面,真正实现对建筑装饰工程的全面控制。国家提出“精装修”交付标准后,各地对深化设计的概念提出了要求,使从设计到交付的全过程都可以全过程管理。

## 1 深化设计在建筑装饰施工中的作用分析

### 1.1 实现建筑装饰施工与设计的统一

目前,越来越多的精装修工程正在建设中。建设项目在施工过程中的重点是结构施工和装修施工的统一。在施工过程中,我们不仅需要坚固的结构,而且还必须通过整体设备设计来改善建筑项目的美观性,以使其能够满足当今人们的各种需求。通过将设计理念加深入到建筑装饰施工中,可以使装修施工与装修设计统一。在过去的建筑装饰施工过程中,设计与施工之间常常存在脱节。为了更好地控制装修工程,在施工过程中,可以使用深入的设计方法对装修生活设计方案和设计图进行全面,详细的讨论和分析,并根据设计图进行改进。关于施工项目施工现场的具体情况以及有关室内装饰设计的信息。它可以及时发现并解决前端设计中的错误,从而进一步提高施工工艺和施工工艺。解决了装饰施工图与施工现场之间的矛盾,实现了建筑装饰施工与设计的统一。从根本上提高了建筑工程中装修工程的质量。对于一些具有特殊用途的建筑物,如宾馆,医院,学校等,建筑物的装修施工和设计应统一,在施工过程中应进行全过程管理,以利于实施。方便设计图纸的落实与使用功能的体现,严格控制装饰施工质量。

### 1.2 有利于控制建筑装饰工程的成本

深化设计与建筑装饰施工相结合,也有助于控制建筑装饰工程的投入成本。设计人员通过发布相应的建筑装饰施工深化设计方案,尤其是其他建筑工程施工环节,可以实现工程设计与装饰的完美结合。通过优化和整合建筑设计思想,相应的施工环节,施工程序并合理安排施工过程,可以明确在特定的施工环节中采用哪种建筑装饰施工,可以节省人力和物力最大限度地利用资源,并防止以后的返工和二次建设。同时,根据深化设计方案发布的装饰施工效果图,可以更好地协助施工单位了解施工设计思路,并向施工单位报告具体施工过程中涉及的交叉施工问题。主体设计单位,以便及时做出合理安排,从而加快装饰性建筑工程的进度,也起到了节约建筑成本的作用。

### 1.3 加强对建筑装饰施工材料的审查

将深化设计的概念运用到建筑装饰施工过程中,也可以加强对建筑装

饰施工材料的审查。深化设计强调了全过程的参与,因此,对于影响建筑装饰施工质量的关键材料-建材,还必须做好质量监督与协调管理。建筑装饰的深化设计必须与建设项目的�主要设计单位配合,对建筑材料的质量和类型进行相应的审核。重点是发挥其相应的协调作用,验证与建筑装饰设计有关的所有产品和设备信息,并与主要设计部门,所有者和专业顾问进行沟通,尤其是在精心装饰的建筑物中。如果业主对所使用的建筑材料有意见,则深化设计师应在首先满足业主需求的前提下与主要设计合作。该单位进行有效的协商,制定材料更换方案,而不影响整体装修设计效果,保证了建筑装饰深化设计图,装修布置和家具设计的可行性和合理性。

## 2 深化设计在建筑装饰施工中的应用研究

### 2.1 面与面之间的深化设计

在建筑装饰施工的过程中运用深化设计的理念能够对相关的施工方案和施工设计的准确性和完整性进行复核,因此,必须注意深化的具体考核要点。首先是建筑物内部表面的深化设计。建筑物内部结构空间的形成主要由表面和表面的组合形成。在建筑物的装饰中,应更加注意空间的深化设计。例如,建筑装饰的天花板设计不仅应考虑天花板接口的美学装饰设计,而且更重要的是,加深整个天花板表面的收缩设计,并充分考虑后期装饰施工中可能的空间变化问题。另外,对于建筑物内部墙壁的深化设计,有必要考虑墙壁的协调和承重能力,而不是墙壁和天花板之间的连接。深化设计时,必须考虑承重墙和天花板的角。将其控制在科学类别中,以便可以实现空间的最佳设计和建筑结构的形状,并且不能减少建筑与装饰设计之间的不同步和误差问题。

### 2.2 线与面之间的深化设计

大多数建筑结构是由点,然后由线和面形成的。因此,在深化设计时必须考虑线与建筑结构表面之间的连接。为了体现深化设计的灵活性和动态优势,我们发布的建筑装饰加深设计图不仅是用线条固定表面和空间。最重要的是,深化设计可以从最初的建筑结构开始并继续进行建筑。可以在整个过程中进行深入的完成。这样,在装饰建筑项目时,尤其是在线条和表面的定义中,可以将所有装饰设计细节和空间结构进行组合,包括线条和线条之间的距离,整体线条结构以及线条和表面。两种规格都可以完全设计,以使建筑空间更加合理并满足人们的舒适需求。

### 2.3 点与线之前的深化设计

在建筑装饰施工过程中,必须综合考虑点,线和面之间的结构关系。通过深化设计,可以充分考虑建筑装饰空间的可能性,从而实现点和线之间的优化组合,以更好地实现点和线之间的连接,确保设计线的光滑度,并加深设计以更精确地确定点的分布,以确保线条之间的连接更柔和,同时兼具美观性和坚固性。

# 现阶段建筑工程施工技术及其现场施工管理分析

黎华坤

广东建设工程监理有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i1.2854

**[摘要]** 房地产行业是目前我国投资项目中最热门的产业之一,在房地产行业带动下,建筑工程施工领域也得到了前所未有的进步和发展,在当前技术水平和经济水平飞速发展的全新背景下,建筑行业中的竞争压力也在不断提升。只有在建筑行业发展过程中不断加强施工技术水平和管理工作,才能在激烈的市场竞争中得到显著发展,从而占据更大的发展优势。但是当前建筑行业的发展使得建筑规模也明显扩大,这也意味着在管理过程中会出现很多问题。针对此种情况,本文就将对建筑工程施工技术问题展开详细研究,希望通过对现场施工管理问题的探究,更准确的掌握当前工作问题,从而在相关应对方案的探索下,为建筑行业的稳定发展提供有效帮助。

**[关键词]** 建筑工程; 施工技术; 现场施工管理

虽然近年来我国建筑工程施工技术已经有了较大发展,现场施工管理水平也在不断提升,但是总体来说,工作中仍然存在很多问题和不足,比如建筑工程框架施工中的技术问题,土石方工程技术问题等等。这些问题在工程建筑中如果不能及时解决,不仅会对建筑工程的安全质量造成影响,还会对我国群众生命财产安全产生严重威胁。所以在建筑工程中,除了要加强工程经济效益的探索,还要加强对工程质量管理。而要想获得更为稳定的工程质量和工程经济效益,施工现场管理工作的开展就十分必要。建筑工程本身就具备较强的复杂性问题,比如设计、决策和施工等方面都需要工作人员引起关注,建筑工程施工技术和现场管理也是当前工程顺利开展的重要基础,因此加强此项工作的开展也将对我国建筑行业发展提供更为显著的积极影响。

## 1 建筑工程施工技术的研究

### 1.1 地基处理技术

在建筑工程中,地基是工程项目的组成,是所有建筑建设项目中最重要的组成环节。不同的地质条件和气候环境往往也要应用不同的地基处理技术。目前,在建筑工程的地基处理技术研究中,对软土地基处理基础的研究也最为深入,是目前建筑工程领域中的难点问题。在软土地基的处理技术中,需要施工技术人员在正式施工前对施工区域的地质情况进行勘察和研究,从而对软土地基的类型进行明确,在精准掌握软土地基类型的过程中,对施工地区的环境和水文信息进行细致分析。之后,还需要针对不同类型的地基情况制定不同的地基处理技术,当前工作中应用较多的软土地基处理基础主要有强夯法、垫层法、复合地基法和置换法等等。在对地基进行技术处理的过程中可以有效降低地基在外力作用下出现的变形问题,这对于建筑工程整体稳定性的提升将起到重要影响。

### 1.2 建筑框架施工技术

根据建筑行业研究表明,在模板工程建设中,木制模板是当前我国建筑施工阶段最常见的施工材料,对于一些盲目获取暴利的建筑公司来说,这必然给其提供了较大的经济发展空间。这类建筑单位在施工中经常会应用一些反复使用过的木模板,很多时候这些多次应用的木模板已经出现了

严重受损或是变形问题。如果在施工过程中使用这类不合格的木模板,很可能引发拼装的板梁柱等混凝土出现构件变形问题,严重影响和限制了工程质量的提升。针对此种问题,工程相关负责人员更应该加强对模板材料的严格筛查,如果发现不合格的模板要第一时间通知工人停止安装。并且,还应该加强对拼装完成后混凝土构件密封性进行检查,如果没有满足施工标准应对其进行废弃处置,在施工项目完成后监理人员还要加强对工程项目的详细检查,对于工程中出现的不合格地方要及时进行修正,从而为工程质量提升奠定良好基础。

### 1.3 电气接地施工技术

建筑工程项目建设工作开展的主要目的就是群众生活质量进行提升,从而为群众的生生产活提供更稳定的保障性作用。所以,在建筑工程项目建设过程中更应该加强安全性和实用性问题的分析。在这一过程中,建筑工程施工工作中更应该加强对电气接地技术的应用,特别是近年来我国高层建筑大量出现,更需要加强对高层建筑的科学设计,这也是对建筑工程安全性进行提升的重要基础。目前,我国建筑工程结构多由混凝土、钢筋和金属构件组成,因此加强建筑防雷性能的提升也十分必要,要确保建筑工程中的所有电气设备都能维持正常运行,通过接地建设工作的开展,切实提升工程建筑质量。

### 1.4 建筑防水施工技术

在建筑工程的施工过程中防水技术是不可缺少的重要组成部分,因为水资源虽然是群众生产生活中的必需品,但是建筑工程中如果引入水资源必须要对建筑防水性能和整体施工质量问题进行关注。特别是在当前住宅建筑设计过程中,洗手间和厨房中的用水频率最高,如果建筑整体防水性能不佳,必然会对建筑物质量造成负面影响,甚至直接影响和威胁到建筑工程的使用寿命。因此,在建筑工程的施工过程中更应该加强对施工材料性能的研究,保证应用的施工材料全面满足国家建设的施工标准,实现对防水技术水平的提升。特别是对于建筑房屋的拐角等容易漏水的位置,更应该着重进行关注和处理。

## 2 对建筑工程现场施工管理水平进行提升的对策

装修,2007(2):92.

[2]赵峰,金雷.科技创新与设计技能管理对提升设计施工一体化的能力[J].建筑施工,2007(9):741-743.

[3]刘丽.对建筑装饰设计与施工的一体化的研究[J].室内设计与装修,2008(3):54.

## 3 结束语

建筑装饰施工的深化设计可以结合建筑装饰点,线,面的设计,更全面地整合建筑设计信息和数据,进行建筑设计调整,提高建筑技术水平,从而确保建筑装饰工程的质量。

### [参考文献]

[1]李智权.关于建筑装饰装修设计施工一体化的思考[J].室内设计与